
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο κ. Franklin Graham
μίλησαν στην στρογγυλή τράπεζα στο Θεολογικό
Ινστιτούτο

Στρογγυλή τράπεζα, η οποία συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι
Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος», πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 2019 στο ἐν λόγῳ Ινστιτούτο με
θέμα "Ο ειρηνευτικός ρόλος των χριστιανών στις σύγχρονες παγκόσμιες και περιφερειακές
συγκρούσεις".

Στην παρέμβασή του ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε τη ειρηνευτική λειτουργία. «Αυτή η αποστολή είναι
ιδιαιτέρως περιζήτητη στις ημέρες μας διότι ο κόσμος γύρω μας είναι γεμάτος έχθρα και
διαιρέσεις». Αναφερόμενος στη δράση του Billy Graham ο Σεβασμιώτατος την χαρακτήρισε ως «ένα
λαμπρό παράδειγμα συνεργασίας των χριστιανών του Δυτικού κόσμου στην υπόθεση της
ειρηνεύσεως και τις προσπάθειες συνάψεως των εποικοδομητικών σχέσεων με την ΕΣΣΔ». Ακόμη
σημείωσε ότι «η υπεράσπιση των Ευαγγελικών ιδεωδών της ειρήνης και σήμερα αποδίδει καλούς
καρπούς».

Σχετικά με τη σημερινή συνεργασία των χριστιανών ο κ. Ιλαρίωνας σημείωσε τα έργα παροχής



βοήθειας στους υπό δίωξη χριστιανούς της Μέσης Ανατολής και τα Συρόπουλα, τα οποία
επλήγησαν ως αποτέλεσμα των εχθροπραξιών. «Είναι προφανές ότι ουδεμία χώρα σήμερα δύναται
μόνη της να συμβάλει στην αποκατάσταση της Συρίας και στη διευθέτηση της καταστάσεως στη
Μέση Ανατολή», υπογράμμισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και πρόσθεσε, γι΄αυτό το Πατριαρχείο
Μόσχας καλεί τη διεθνή κοινότητα και τις χριστιανικές ομολογίες να ενώσουν τις προσπάθειές
τους χάριν αυτής της εργασίας».

Ένα άλλο εξίσου σημαντικό έργο αναδείχθηκε η υποστήριξη προς τους Ουκρανούς πρόσφυγες, η
οποία υλοποιείται σε συνεργασία με το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα «Samaritan’s Purse». Ο κ. Ιλαρίωνας
ενημέρωσε για την ανθρωπιστική, τη ψυχολογική και την πνευματική βοήθεια, την οποία με κοινές
προσπάθειες παρήχθη σε δεκάδες χιλιάδες πληγέντες.

Ο κ. Franklin Graham επίσης τόνισε τη συνεργασία στην ειρηνευτική αποστολή. «Πρέπει να
προσευχόμαστε, προκειμένου ο Θεός να μαλακώσει τις καρδιές των ηγετών των χωρών μας.
Μικρός είναι ο κόσμος, ενώ στην Εκκλησία είναι η έμφαση. Οφείλουμε να καλούμε τους ανθρώπους
να συμφιλιωθούν με τον Θεό», ανέφερε ο υιός του κήρυκα. Κατά τη γνώμη του η συνεργασία των
χριστιανικών Εκκλησιών, που είχε ως αποτέλεσμα την έκδοση του υπό παρουσίαση βιβλίου και την
υλοποίηση των κοινών έργων, ανοίγει τεράστιες προοπτικές για τα μελλοντικά εγχειρήματα.

Στη στρογγυλή τράπεζα μετείχαν εκπρόσωποι διαφόρων χριστιανικών ομολογιών και κρατικών
αρχών. Τόνισαν την εκδήλωση ως σπουδαία συμβολή στη συνεργασία των χριστιανών παγκοσμίως.

Μετά το πέρας της στρογγυλής τραπέζης ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, Υπεύθυνος των
Διαχριστιανικών Υποθέσεων του ΤΕΕΣ, υπογράμμισε τη συνεργασία των αδελφικών Εκκλησιών και
ενημέρωσε για τη συνέχιση των κοινών ειρηνευτικών έργων στη Μέση Ανατολή.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46576/
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